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Mesto pre seniorov
   Mesto Vrútky vynakladá nemalé finančné prostriedky 
na sociálnu oblasť pre seniorov – na opatrovateľskú službu, 
na rozvoz obedov pre imobilných občanov, prispieva na stravo-
vanie seniorov, zabezpečuje komplexné sociálne poradenstvo, 
poskytuje jednorazovú sociálnu dávku, zabezpečuje záujmovo-
-spoločenskú činnosť seniorov v dvoch denných centrách, je 
zriaďovateľom SENIORU – Zariadenia pre seniorov a Domu 
sociálnych služieb Vrútky. Z týchto sociálnych služieb sa pod-
robnejšie zameriame na stravovanie, pretože je dôležité venovať 
sa výžive ľudí v dôchodkovom veku. 
Mesto zabezpečuje poskytovanie sociálnej služby v jedálni 
a rozvoz obe-
dov prostred-
níctvom Škol-
skej jedálne 
na Ul. M. R. 
Štefánika č. 1
 vo Vrútkach. 
Na stravníka 
d ô c h o d c u 
s  p r í j m o m 
do 1,5-násobku 
životného minima doplácame 0,86 € a na stravníka dôchodcu 
s príjmom nad 1,5-násobok životného minima 0,73 €. 
    Roku 2014 sa stravovalo približne 186 stravníkov dôchod-
cov. Veľa dôchodcov sa práve pre nízku cenu stravného lístka 
a rôznorodosť jedla prihlásilo na stravu. Dôchodcovia majú 
možnosť zakúpiť si raz mesačne stravné lístky podľa počtu pra-
covných dní. Obedy si berú buď do obedárov, alebo sa stravujú 
v priestoroch jedálne, kde majú určené miesto. Rozvoz obedov 
imobilným občanom do domácností zabezpečuje zmluvná fir-
ma Orion. V snahe vyjsť v ústrety ľuďom v dôchodkovom veku 
chceme zmapovať situáciu v stravovaní a zároveň zistiť, aký je 
názor na kvalitu poskytovanej stravy. Názor možno vyjadriť 
v školskej jedálni, prípadne anonymne prostredníctvom anke-
tových lístkov, ktoré budú doručené každému stravníkovi. Ve-
ríme, že zvolená forma bude mať širokú odozvu. 
Anketové lístky môžu stravníci vhodiť priamo do schránky 
v školskej jedálni alebo poslať poštou na adresu: Mestský úrad, 
Námestie S. Zachara č. 4, 038 61 Vrútky, prípadne odovzdať na 
mestskom úrade – na oddelenie sociálnych vecí p. Petržilkovej. 
Stravovanie v jedálni musí byť v súlade so zásadami zdravej vý-
živy s prihliadnutím na vek a zdravotný stav stravníkov. 
                                                                     Katarína Petržilková
                             vedúca oddelenia sociálnych vecí MsÚ Vrútky

Informácie z odboru výstavby a životného 
prostredia MsÚ Vrútky:
   Mestské zastupiteľstvo schválilo 8. 9. 2015 operačný plán 
údržby mesta Vrútky na zimné obdobie 2015/2016. Poskyto-
vateľom týchto služieb pre mesto Vrútky je spoločnosť Brant-
ner Fatra, s. r. o., Martin, s ktorou bola uzavretá v zmysle 
ustanovení § 261 ods. 2 a v zmysle § 269 ods. 2 Obchodného 
zákonníka Zmluva o poskytovaní služieb č.109/14-4 zo dňa 
10. 11. 2014 na základe výsledkov verejnej súťaže. 
Zimné obdobie sa začína 15. 11. 2015 a v zmysle zmluvy sa 
končí 15. 11. 2016. Osobitný dôraz sa v operačnom pláne 
kladie na údržbu ciest I. a II. triedy, ktoré slúžia na zabezpe-
čenie miestnej hromadnej dopravy, zvlášť na Ulicu Karvaša 
a Blahovca. 
Po zimnej sezóne mesto Vrútky zabezpečuje opravu  výtlkov 

 (ako vidno 
na fotografii) 
na mestských 
komunikáci-
ách vo Vrút-
kach. Opravy 
na jar tohto 
roku realizo-
v a l a  f i r m a
RILINE, s. r. o.
z Ružomber-

ka na základe výsledkov verejnej súťaže. Vykonali sa opravy 
výtlkov v najkritickejších miestach na komunikáciách 
i chodníkoch. 
Ďalšie problematické úseky na mestských komunikáciách sa 
opravovali v júli a v zmysle okliešteného plánu opráv sa ešte 
pripravuje oprava niekoľkých ďalších malých úsekov ciest, 
ktoré sú ešte pre život a dopravu v meste výrazne obmedzu-
júce.                                                                Ing. Ján Simonides                                                                             
                                                          referát údržby MsÚ Vrútky

Výber z uznesení zo zasadnutia Mestského zastupiteľstva vo Vrútkach konaného 8. septembra 2015

* MsZ neschválilo návrh prevodu nehnuteľného majetku ako prípad hodný osobitného zreteľa, na ktorý je potrebný súhlas  
   3/5 všetkých poslancov, a predaja pozemkov autobusového nástupišťa vo Vrútkach firme SIRS – Development, a. s., so síd-
   lom v Žiline (dcérskej spoločnosti SAD Žilina, a. s.) za účelom revitalizácie autobusovej stanice v súvislosti s prevádzkova-  
   ním autobusovej dopravy vo verejnom záujme a zabezpečenia verejnej dopravy v dohodnutom rozsahu podľa požiadaviek 
   Mesta Vrútky a Žilinského samosprávneho kraja za kúpnu cenu podľa znaleckého posudku vo výške 347 000  eur. Kúpna 
   cena za pozemky mala byť uhradená vzájomným zápočtom uznaného dlhu firme SAD Žilina, a. s., za výkony vo verejnom 
   záujme, ktoré Mesto Vrútky voči SAD Žilina, a. s., má. 
* MsZ schválilo vydávanie časopisu Vrútočan ako dvojmesačníka s účinnosťou od 1. januára 2016.
* MsZ schválilo mestský operačný plán údržby mestských komunikácií mesta Vrútky na zimné obdobie rokov 2015/2016. 
* MsZ schválilo predložené návrhy na ocenenia významných osobností počas Dní mesta 2015. 
                             (Komu boli udelené ocenenia, nájdete na str. 6, 7.)
* MsZ schválilo Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Mesta Vrútky na roky 2014 – 2020 (PHSR).            -red-
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Leto v zariadení SENIOR Vrútky
              Leto je už za nami. Napriek tomu, že sme sa tak trochu – čo sa týka našich príspevkov v časopise 

Vrútočan – odmlčali, nezaháľali sme a usporiadali sme pre klientov zariadenia niekoľko zaují-
mavých akcií. Už v júni sme využili krásne slnečné počasie a zorganizovali sme výlet na salaš 

v Turčianskych Kľačanoch. Bohužiaľ, na výlete sa nemohli zúčastniť všetci naši klienti, no pro-
stredníctvom rozprávania sme im naše zážitky aspoň trošku priblížili. Bolo nám veľmi veselo. 

Pozreli sme si salaš, posedeli sme si v jeho útulnom prostredí a pochutnali si na syrových výrobkoch, ktoré pripravili zamest-
nanci salaša. K dobrému výletu patrí spev a bez neho sa nemohol obísť ani ten náš – spoločne sme si zaspievali ľudové piesne. 
    Na návštevu do zariadenia sme si pozvali MUDr. Gustáva Murína, ktorý nám svojou pútavou prednáškou pripomenul, 
ako sa máme zdravo stravovať a zdravo žiť. Aby bolo veselo, prišiel nám zahrať a zaspievať náš „dvorný harmonikár“ pán 
Vráb, za čo mu touto cestou úprimne ďakujeme. Vniesol do našich radov kus dobrej zábavy. My sme mu tiež zaspievali, 
dokonca niektorí aj tancovali. Nesmieme zabudnúť ani na návštevu dvojice z organizá-
cie Červený nos, ktorí nás potešili veselým pásmom svojich básní a piesní. Pekné letné 
počasie sme samozrejme využívali nielen na posedenie v našom novom altánku, ale aj 
na zveľaďovanie okolia nášho zariadenia. Klienti a klientky sa precízne starali o kvetinovú 
záhradku. Vybudovali sme ihrisko na petang a ruské kolky. 
Leto sme ukončili veľkou akciou – varením gulášu. Zamestnanci zariadenia s pomocou 
našich klientov uvarili guláš, na ktorom sme si spoločne pochutnali. Začiatok akcie nám 
príjemne spestril náš milý hosť – pán Stankovič, ktorý krásne zahral na fujare a priblížil 
nám výrobu tohto hudobného nástroja. Neskôr sme sa zabávali pri petangu a ruských 
kolkoch. V popoludňaj-
ších hodinách sme si za-
spievali a zatancovali pri 
harmonike. Ani sa nám 
nechcelo končiť. Bol to 
veľmi príjemne strávený 
deň, deň plný zážitkov. 

zamestnanci zariadenia 
SENIOR - Vrútky

Vďaka výťažku z tomboly bude ihrisko 
pred Kriváňom zrekonštruované 

   Poslanci Peter Stankoviansky a Martin Gašparík sa pred 
Vrútockým country kotlíkom zaviazali, že výťažok z tohto-
ročnej tomboly použijú na rekonštrukciu detského ihriska 
pred Kriváňom. Vďaka všetkým, ktorí na augustovej akcii 
podporili túto myšlienku, podarilo sa vyzbierať 840 eur. 
V súčasnosti sa pripravuje cenový prieskum ponúk na det-
ské preliezky. Nákup a realizáciu plánujú uskutočniť v jar-
ných mesiacoch roku 2016. Na obnovenom detskom ihrisku 
by sa malo nachádzať nové pieskovisko, dvojhojdačka a hoj-
dací koník. Plánujú opraviť a vynoviť aj súčasné preliezky 
a doplniť lavičky pre rodiny s deťmi, ktoré ich budú využívať. 
V prípade navýšenia ceny projektu chýbajúce financie dolo-
žia organizátori z vlastných zdrojov alebo oslovia miestnych 
podnikateľov. 
O presnom termíne rekonštrukcie budú Vrútočania infor-
movaní a očakáva sa, že aj občania priložia ruky k dielu pri 
osádzaní nového vybavenia ihriska. Ako redakcii Vrútočana  
prezradili, toto určite nebude posledné ihrisko, ktoré plá-
nujú zrekonštruovať. Hádam táto ich aktivita 
„naštartuje“ aj ostatných...                                                           -red-



Vrútočan 10/2015

4

MsP Vrútky informuje

V R Ú T O C K Á  M E S T S K Á  P O L Í C I A  I N F O R M U J E

Zvodky MsP Vrútky:  
30. augusta 2015  riešila MsP Vrútky počas spoločnej akcie s rybárskou strážou (zameranej na čistotu 
okolia  jazierok Štrkopiesky – Lipovec), porušenie zákona v 3 prípadoch. U všetkých boli osoby riešené 
na mieste blokovou pokutou.
31. augusta 2015 počas vykonávania hliadkovej činnosti MsP prijala v nočných hodinách dve oznámenia 
o fyzickom napadnutí. Násilnému správaniu musel čeliť maloletý chlapec, ktorý počas trávenia voľného 

času na miestnom ihrisku dostal päsťou do tváre od neznámeho rovesníka. Rodičia maloletého boli na mieste poučení o ďal-
šom zákonnom postupe. O 23.07 h počas kontroly v okolí Kina 1. máj hliadka MsP poskytla pomoc napadnutému 18-ročnému 
mladíkovi, ktorý utŕžil údery do tváre. Osoba bola na mieste poučená v zmysle zákona o ďalšom postupe.
3. septembra 2015 MsP bola požiadaná PZ o súčinnosť pri preverení oznámenia o poškodzovaní auta cudzími osobami. 
Po príchode na miesto sa vec potvrdila. Na Ulici Dolná Kružná došlo k dopravnej nehode. Škodu utrpela 54-ročná majiteľ-
ka osobného motorového vozidla značky Renault stojaceho na kraji cesty, do ktorého narazil 24-ročný vodič OMV značky 
Mazda. Vodič sa na mieste podrobil dychovej skúške, ktorá potvrdila 1,5 promile alkoholu v dychu. Vec ostáva v riešení PZ. 
Ďalej MsP na požiadanie tiesňovej linky 112 preverovala oznámenie o ležiacej žene s bolesťami brucha na autobusovom 
nástupišti. Preverením sa zistilo, že ide o miestnu bezdomovkyňu, ktorá nemala na sebe viditeľné zranenia. Osobe bola na 
miesto privolaná RZP.
8. septembra 2015 MsP Vrútky v súčinnosti s hliadkami 
HaZZ a PZ vo večerných hodinách zabezpečovala zamedzenie 
vstupu do okolia horiaceho objektu v budove bývalej kotolne 
C1 v blízkosti budovy Kriváň. Požiar vznikol počas likvidácie 
častí vybavenia kotolne pracovníkmi firmy (fotografia).
11. septembra 2015 v popoludňajších hodinách MsP prevero-
vala podnet o voľne sa pohybujúcom psovi (doge) v miestnej 
časti Hluchovo. Vďaka ústretovosti občanov v danej lokalite 
bol ihneď hliadkou MsP vyrozumený 71- ročný majiteľ psa, 
ktorý sa priznal, že dochádza opakovane k samovoľnému úni-
ku domáceho miláčika z dvora. Osoba bola na mieste riešená 
sankciou v blokovom konaní.
12. septembra 2015 v nočných hodinách prijala MsP podnet od občana o rušení nočného pokoja v záhradkárskej časti 
Karvaša a Blahovca. Preverením podnetu sa zistilo, že v jednej z miestnych chát sa nachádza hlučná skupina ľudí. Hliadka 
MsP zúčastnené osoby vyzvala k náprave veci a v lokalite bol obnovený verejný poriadok.

Pozvánka: Náčelník Mestskej polície Vrútky PhDr. Michal Migát spoločne s predsedom komisie verejného poriadku a ces-
tovného ruchu mesta Vrútky Jozefom Gorcovským a prizvanými hosťami, pozývajú  všetkých občanov mesta Vrútky na III. 
Verejnú diskusiu s občanmi, ktorá sa bude konať  15. 10. 2015 o 18.00 hod. v Kultúrnej sále Kriváň.

Ďalším ústretovým opatrením náčelníka MsP je zmena dopravnej 
situácie v centre mesta. Z pešej zóny od začiatku mesiaca zmizli do-
pravné značenia zakazujúce vjazd cyklistom. Obavy z  udelenia poku-
ty mestskými policajtmi sú preto zbytočné. Hlavným zámerom tohto 
kroku bolo zabezpečenie spoločného pohybu chodcov a cyklistov
v pešej zóne, snaha vytvoriť prostredie, ktoré by lákalo k sociál-
nym aktivitám, nakupovaniu, príjemnému tráveniu voľného času 
miestnych obyvateľov a návštevníkov mesta. Hľadanie kompromisu 
si však vyžaduje ohľaduplný prístup  zo strany cyklistov voči chodcom. 
Netreba zabúdať, že chodec má vždy prednosť. Je potrebné preto
prispôsobiť jazdu na bicykli tak, aby nevznikali kolízie a úrazy.                                                                                                                   
                                                                                                                                                                                                                  zdroj: MsP Vrútky                        

MsP Vrútky a jej aktivity deťom...
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Dni mesta 2015

D N I  M E S T A  V R Ú T K Y  2 0 1 5
Prvá známa písomná zmienka o Vrútkach sa viaže na rok 1255, keď v listine panovník Belo IV. daroval dedičným právom 

štyrom synom Uzdu územie Záturčia. Vtedy villa Vrutk mala spoločné chotárne hranice s majetkom Uzdových synov. 
760 rokov od prvej písomnej zmienky si Vrútočania pripomenuli počas Dní mesta 2015.

     Dni mesta sa začali stredu 16. 9. 2015 Jesenným výtvarným salónom ateliéru E. Bebčákovej s výtvarnými prácami a drevorezbami 
neprofesionálnych umelcov. Výstava sa konala v záhrade hostiteľky Boženy Blahušiakovej. Na druhý deň sa zišli v kultúrnej 
sále Kriváň milovníci výtvarného umenia a poézie na vernisáži výstavy Výtvarné reflexie II. ateliéru Vladimíra Báthoryho. 
Zároveň tu bola prezentovaná nová básnická zbierka Milana Tumu Láska-viny. Piatok na pešej zóne už od rána rozvoniavali 
rôzne dobroty a návštevníkov potešili stánky na tradičnom Vrútockom jarmoku. Dopoludnia o desiatej hodine sa v Sobášnej 
sieni MsÚ konalo slávnostné zasadnutie mestského zastupiteľstva, na ktorom boli ocenení významní vrútockí občania. Ten-
to rok bolo okrem cien mesta a pamätných listov udelené aj čestné občianstvo: to si z rúk primátora mesta prevzal Vrútočan 
Róbert Zacharides. Popoludňajší program na pešej zóne otvorila spevácka skupina Vrútočanka. Predstavilo sa  aj CVČ Do-
mino – vystúpila tanečná skupina s rómskym tancom. Nasledovali šermiari BELLA TORES so svojimi ukážkami a podvečer 
zažiarili s ohňovou šou. Základná umelecká škola Frica Kafendu sa prezentovala podobne ako iné roky bohatým programom. 
O 15. hodine oficiálne otvoril Dni mesta vrútocký primátor Ing. Miroslav Mazúr, ktorý uviedol do života dve nové knihy 
vrútockých autorov – a to čerstvú publikáciu Výnimočné Vrútky – Výnimočné osobnosti, ktorú zostavili – Ing. Dušan Ertl, 
Zuzana Ďanovská Ertlová a Katarína Lahutová. Druhou novinkou bola spomínaná básnická zbierka Milana Tumu. Ďalej 
v programe vystúpila skupina EMINENT so svojím hudobno-zábavným programom „Usmejte sa na nás“; zaspieval aj 
jedenásťnásobný víťaz Turčianskej šlágerbomby Bohuslav Figura. Podvečer sa postupne na pódiu vystriedali: Jeleňband, spe-
vák, muzikant a skladateľ Juraj Hnilica a v závere country skupina Dva plus dva. Nezabudlo sa ani na osobnosti pochované na 
vrútockom cintoríne. Dni mesta sa zavŕšili  nedeľnými slávnostnými službami Božími s požehnaním mestu Vrútky v Evanje-

lickom kostole Dr. Martina Luthera vo Vrútkach.                                                                                                                                                                                     -red-

Vladimír Báthor y
Milan Tuma

BELLA TORES

ZUŠ F.  Kafendu

slu ž by  B o ž i e 
s  p o ž eh n an í m  m e stu

z  j ar m o č n e j  atm o sfér y. . .

spomienka na osobnosti

Ju r aj  Hn i l i c a

Záhradná slávnosť
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Ocenené osobnosti počas Dní mesta 2015

Osobnosti ocenené na slávnostnom zasadnutí
mestského zastupiteľstva počas Dní mesta 2015,

pri príležitosti 760. výročia prvej písomnej zmienky o Vrútkach 
a 25. výročia znovuosamostatnenia Vrútok

ČESTNÉ OBČIANSTVO MESTA VRÚTKY
Róbert Zacharides

CENA MESTA VRÚTKY
Ing. Ĺubomír Bernát

CENA MESTA VRÚTKY
Literárny klub Hany Zelinovej

CENA MESTA VRÚTKY
Ing. Jaromír Jezný, PhD.

 Pri príležitosti 25. výročia osamo-
statnenia Vrútok od Martina dostal 
čestné občianstvo Vrútok Róbert 
Zacharides. Narodil sa vo Vrútkach 
a celý život tu žije. Pracoval ako ruš-
ňovodič, neskôr ako strojmajster 
v Rušňovom depe vo Vrútkach. Za-
ujímal sa vždy o veci verejné. Anga-
žoval sa v rôznych spoločenských or-
ganizáciách, kde zväčša pracoval vo 
vedúcich funkciách. Bol predsedom 
Federácie rušňovodičov, predsedom 
Slovenského zväzu chovateľov a Klu-
bu chovateľov slovenských čuvačov. 
Bol spoluzakladateľom Chovateľské-
ho spolku vo Vrútkach. Zaslúžil sa 
o medzinárodné uznanie slovenské-
ho čuvača, za čo bol vyznamenaný 
Slovenským zväzom chovateľov. Bol 
predsedom Spoločenstva vlastníkov bytov na Nábrežnej 
ulici č. 9 vo Vrútkach. Po zmene režimu sa pán Róbert Za-
charides stal hlavným iniciátorom osamostatnenia Vrútok 
od Martina. Zorganizoval teda podpisovú akciu občanov 
Vrútok, ktorá sa skončila úspešne: až 73 % občanov sa vy-
jadrilo za samostatné Vrútky. To organizátorov povzbudilo, 
iniciovali ďalšie rokovania a hlasovania, až nakoniec mohli 
pripravovať prvé slobodné voľby vo Vrútkach. 
     V prvom volebnom období bol pán Róbert Zacharides 
poslancom MsZ a prvým viceprimátorom mesta. Róbert 
Zacharides dostal počas svojho života niekoľko desiatok 
ocenení. Minulý rok sa dožil okrúhleho životného jubilea 90 
rokov. Je stále aktívny, zúčastňuje sa na podujatiach mesta 
a prispieva do mesačníka Vrútočan. Žije vo Vrútkach 
v kruhu svojej rodiny a stále sa zaujíma o spoločenský život 
v meste.

Ľubomír Bernát sa narodil v Martine. Základnú školu absol-
voval vo Vrútkach, strednú školu v Žiline a Stavebnú fakultu 
SVŠT a Vysokú školu ekonomickú v Bratislave, neskôr NEBS 
Managment + Llandvillo College a Inštitút európskej politiky. 
Po skončení vysokej školy pracoval na diaľnici D1 
v Liptovskom Mikuláši, neskôr na odbore výstavby Okres-
ného národného výboru v Martine, v Okresnom ústave ná-
rodného zdravia v Martine a potom v Štátnom zdravotnom 
ústave v Martine. Ako primátor Vrútok (1994 – 2006) sa vý-
znamnou mierou pričinil o hospodársky rozvoj mesta. V ro-
koch 2001 – 2005 bol poslancom Žilinského samosprávneho 
kraja. Aktívne pôsobil v TJ Lokomotíva Vrútky, v lyžiarskom 
a hádzanárskom oddiele. Je zakladateľom múzejných zbierok 
k dejinám zjazdového lyžovania v Turci. Príležitostne publi-
kuje v odbornej tlači články s problematikou verejnej správy. 
Ocenenie pre p. Bernáta bude doručené dodatočne. 

Ocenenie bolo udelené pri príle-
žitosti 60 rokov života za mimo-
riadne výsledky v oblasti vedy a 
techniky. Ing. Jaromír Jezný sa 
narodil vo Vrútkach roku 1955 
a tu aj vychodil základnú školu. 
Stredoškolské vzdelanie ukon-
čil v Nižnej a vysokoškolský titul 
získal po skončení vysokej školy v 
Bratislave – oblasť technická ky-
bernetika, automatizácia a mera-
cia technika. Počas svojho života 
zastával veľa popredných pracov-
ných pozícií. Od roku 2005 dote-

raz zastáva funkciu generálneho riaditeľa ZTS VVÚ Košice, 
a. s. Jeho prínos pre spoločnosť je hlavne v oblasti výskumu a 
vývoja výrobkov elektrickej výbavy vrátane HW a SW vyba-
venia pre mobilné robotické systémy, manipulátory, automati-
zované výrobné systémy. Je zakladateľom spoločnosti VU ZTS, 
špičkovej strojárenskej konštruktérskej firmy, čo vyrába špeci-
álne zariadenia, ktoré slúžia v CERN-e. Roku 2008 bol ocenený 
cenou ministra školstva, cenou rady EÚ za technologický vý-
voj. Roku 2012 získal ocenenie v kategórii osobnosť vedy 
a techniky za originálne výskumné riešenie a úspešný vývoj 
a aplikácie servisných robotov pre prostredie s ionizujúcim žia-
rením. Je členom niekoľkých vedeckých a stavových orgánov, 
členom Vedeckej rady Strojníckej fakulty Technickej univerzity 
v Košiciach, členom Predstavenstva Zväzu strojárskeho prie-
myslu SR, členom Prezídia Zväzu priemyselných výskumných 
a vývojových organizácií, členom Výboru pre vedu, výskum 
a inovácie Republikovej únie zamestnávateľov.

Literárny klub Hany Zelinovej (LK HZ) 
bol založený 26. januára 2008 na pod-
net PhDr. Anny Poláčkovej-Bielčikovej 
(1961 – 2009), ktorá bola vedúcou odbo-
ru kultúry MsÚ vo Vrútkach. Členovia 
klubu vydali do súčasnosti šesť zborní-
kov poézie a prózy, viaceré individuálne 
zbierky básní, prispeli do publikácií iných 
literárnych klubov a do almanachov z 
celoslovenských literárnych súťaží, ako 
aj z Martinskej poetickej jesene. LK HZ 
úspešne reprezentuje mesto Vrútky na rôznych kultúrnych 
podujatiach doma i v zahraničí. Členovia klubu získali viace-
ro vyznamenaní a ocenení. Ich literárne programy pozná 
a navštevuje vrútocká i martinská verejnosť. Členmi klubu 
sú aj výtvarníci a úspešní amatérski fotografi. Čestným pred-
sedom LH HZ je Milan Tuma. Vďaka vedúcemu OKaŠ Mgr. 
Jurajovi Gorilákovi posledných päť rokov pravidelne účinkujú 
na kultúrnych podujatiach organizovaných mestom Vrútky.
Ocenenie prevzala Mgr. Mária Bajnoková. 
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PAMÄTNÝ LIST MESTA VRÚTKY
Jozef Barinka- in memoriam

PAMÄTNÝ LIST MESTA VRÚTKY
Anna Nagyová

CENA MESTA VRÚTKY
Dr. Tibor Lakoš- in memoriam

CENA MESTA VRÚTKY
Ing. Ján Pullmann

Pamätný list Anne Nagy-
ovej, rod. Pálušovej, bol 
udelený za jej dlhoročnú zá-
služnú pedagogickú a orga-
nizačnú činnosť v Materskej 
škole na Nábrežnej ulici č. 2 
vo Vrútkach a pri príležitos-
ti 35. výročia zriadenia tejto 
školy. Do materskej školy, 
ktorá bola vybudovaná 
a prevádzkovaná ZŤS Mar-
tin, následne Mestom Mar-

tin a od roku 2002 Mestom Vrútky, nastúpila hneď pri jej 
otvorení roku 1980 ako učiteľka predškolskej výchovy. Ria-
diteľkou tejto materskej školy je od roku 1998 po súčasnosť, 
t. j. 17 rokov. Svojím profesionálnym prístupom neustále 
zlepšuje činnosti v materskej škole, zaviedla realizáciu pra-
videlných predplaveckých a lyžiarskych výcvikov detí, školy 
v prírode, rozvíjala krúžkovú činnosť a jazykovú prípravu 
detí predškolského veku. Pravidelne zabezpečuje prostred-
níctvom detí a pedagogických zamestnankýň darčeky a kul-
túrne vystúpenia pre členov Slovenského zväzu zdravotne 
postihnutých, ako aj vystúpenia pre rodičov, starých rodičov 
a pre verejnosť.                                                                       -red-
                            

 V tomto roku si pripomí-
name 130. výročie naro-
denia Jozefa Barinku a aj z 
tohto dôvodu bol ocenený 
za celoživotnú prácu pa-
mätným listom. Jozef Ba-
rinka sa narodil 14. marca 
1885 v Lednici, v podhor-
skej obci s hradom pri Led-
nických Rovniach. Navšte-
voval školu piaristov 
v Trenčíne a učiteľský ústav 

v Kláštore pod Znievom. Vo Vrútkach prežil väčšinu svojho 
činorodého života. V čase rozvoja železničiarskych Vrútok 
bol Jozef Barinka správcom – učiteľom štátnej ľudovej školy 
a všestranným kultúrnym pracovníkom. Všetky svoje sily 
venoval výchovno-vzdelávacej práci a povzneseniu kultúr-
no-spoločenského života. Položil základy vrútockej knižni-
ce, založil osobné múzeum, do ktorého prispieval exponát-
mi. V katolíckom kostole hrával na organe, viedol spevácky 
zbor, dirigoval orchester. S kňazom Jánom Komorom zakla-
dal Orolskú jednotu, Spolok Katolíckeho kultúrneho domu, 
organizoval Prvý pohrebný podporujúci spolok. Bol jedným 
z prvých divadelných režisérov a so žiakmi nacvičil desiatky 
divadelných hier. Ako člen obecnej rady a obecného zastu-
piteľstva prispel k zveľadeniu vtedajších Vrútok. Ako dô-
chodca odišiel za dcérou do Ružomberka, kde 2. apríla 1963 
zomrel. Ocenenie prevzal Stanislav Pavlík.

Cena mesta Vrútky bola ude-
lená pri príležitosti 25. výro-
čia osamostatnenia Vrútok od 
Martina. Ing. Ján Pullmann sa 
zvlášť významným spôsobom 
pričinil o hospodársky roz-
voj mesta a pozdvihnutie jeho 
dobrého mena. Narodil sa v 
Dechticiach pri Trnave, od roku 
1978 žije v Martine. Po skon-
čení vysokej školy pracoval na 
Mestskom národnom výbore v 
Martine. Skúsenosti v činnosti 

samosprávy boli dôvodom návrhu Vrútočanov, aby v novom 
mestskom úrade vo Vrútkach pracoval ako prednosta, ne-
skôr ako hlavný kontrolór mesta. Tak sa stal prvým pred-
nostom Mestského úradu vo Vrútkach. Začiatky činnosti 
úradu boli veľmi ťažké, pretože okrem chýbajúcich pries-
torov pre úrad neboli ani finančné prostriedky – a pritom 
občania očakávali okamžitý prínos z osamostatnenia mesta. 
V tom období dochádzalo k veľkým zmenám v zákonoch, 
prebiehala privatizácia majetku... Aj jeho zásluhou bola or-
ganizácia OÚMK vo Vrútkach vyňatá z privatizácie a stala sa 
základom tzv. Technických služieb mesta. Zastupoval mesto 
v súdnych sporoch, pri ktorých bola mestu vrátená budova 
obecného úradu – terajšieho sídla mestského úradu, mesto 
získalo objekt Kriváň a tiež objekt bývalej meštianskej školy. 
Ing. Ján Pullmann je vyše dvadsať rokov predsedom turistov 
vo Vrútkach a má veľký podiel na tom, že chata na Kľačian-
skej Magure je po 5,5-ročnom súdnom spore majetkom 
vrútockých turistov.

Ocenenie bolo udelené pri 
príležitosti 105. výročia naro-
denia za celoživotnú odbornú 
prácu a za aktivity pre mesto 
Vrútky. Dr. Tibor Lakoš vy-
študoval všeobecné lekárstvo 
a špecializáciu pre zubné le-
kárstvo na pražskej univerzi-
te. Po skončení štúdia prišiel 
do Vrútok a tu si otvoril roku 
1939 zubnú ambulanciu. Od-
vtedy žil a pracoval nepretržite 
vo Vrútkach až do roku 1988. 

Počas svojej aktívnej činnosti ošetril množstvo pacientov 
a celé generácie školopovinných detí. Intenzívne sa zapájal 
do diania vo Vrútkach. Dlhé roky bol členom Rady MNV a 
riadil jej zdravotnú komisiu. Mal na starosti hygienu všet-
kých prevádzok, ktoré podávali stravu, ako aj hygienu v jed-
notných roľníckych družstvách. Jeho veľkou láskou sa stal 
futbal. Bol funkcionárom FC a TJ Lokomotíva Vrútky, kde 
okrem iného pracoval ako oddielový lekár bez nároku 
na odmenu. Ku konci svojej aktívnej činnosti inicioval a or-
ganizoval založenie klubu dôchodcov. Vybavil miestnosti 
v Kine 1. máj a pomocou sponzorských darov klub zariadil. 
Hoci počas svojho života mal veľa atraktívnych pracovných 
ponúk, chcel stráviť svoj život vo Vrútkach. Tu aj zomrel 
roku 1988. Ocenenie prevzala dcéra Eva Bukovská. 
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PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚ TOK

Alžbeta  ROŠKOVÁ
Samuel  KŇÚR
Alexander  KOYŠ
Nicol  RAPÁKOVÁ
Maroš  NAHÁLKA
Filip  VAŇKO
Gréta  BELICOVÁ

OPUSTILI NÁS

Oľga  MATULOVÁ  85- ročná
Anna  HRUBCOVÁ  90- ročná
Justína  KRÁLIKOVÁ  92- ročná
Elena PITTNEROVÁ  85- ročná
Mária  NAGYOVÁ  90- ročná
Leonard  FUZÁK  86- ročný

(Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –          
 M. Blahová, I. Pepuchová.)

Spoločenská rubrika

POVEDALI SI ÁNO

Pavol  PEČIMUTH     Daniela  HORVÁTHOVÁ 
Dušan  MATUŠKA                    Jana  ŠVAJKOVÁ
Radoslav  ĽUBOMÍRSKY   Anna  BALÁŽOVÁ
František  ŠARIŠSKÝ         Katarína  VIRECOVÁ
Patrik  PEČ      Katarína  PAZOURKOVÁ
Slavomír OCHODNICKÝ  Michaela CHLEBCOVÁ
Radomír  KMEŤ   Alena  OTRUBOVÁ
Vladimír  BODJAN    Jana  FERDINANDYOVÁ
Peter  FIALA                 Martina  KOZOVÁ
Mário  NORAC  Ladislava  TRABALÍKOVÁ
Marek  VASIL            Patrícia  ZÁBORSKÁ

O SLOVENČINE
Ľudovít Štúr 
– slovenský národný buditeľ, kodifikátor spisovnej slovenči-
ny, politik, filozof, historik, jazykovedec, pedagóg, spisovateľ, 
básnik, publicista a redaktor
Narodil sa 28. októbra 1815 v obci Uhrovec, zomrel 12. januá-
ra 1856 v Modre. 11. júla 1843 sa Ľ. Štúr, J. M. Hurban a M. M. 
Hodža stretli na Hurbanovej fare v Hlbokom, kde sa dohodli 
na postupe pri zavedení slovenčiny do praxe. Roku 1846 vyšli 
dve diela Ľ. Štúra: Nárečja Slovenskuo alebo potreba písaňja v 
tomto nárečí, v ktorom obhajoval nevyhnutnosť nového spi-
sovného jazyka pre Slovákov, a jazykovedné dielo Nauka reči 
Slovenskej so základmi novej gramatiky. 
Dvojsté výročie narodenia Ľudovíta Štúra si pripomíname 
jeho citátmi:
„Príklad jeden, ktorý je opravdivý, platí viac než tisíc rýchle 
zapadajúcich slov.“   (1842)
„Nič veľkého, nič pekného, nič šľachetného sa nevytvorilo 
bez obete, len slaboch sa k obetiam naučiť nemôže, ale duša 
vznešená horí po nich, lebo práve v obetiach svoju silu, svoje 
panstvo duch ukazuje.“   (Slovenskje národňje novini, 1846)
 „O tom, čo je to pravda, hovorí podrobne Kristus, keď určuje 
povinnosti človeka ako takého a keď ich nám, ktorí sme okolo 
neho zhromaždení, kladie na srdce.“
„Obyčajne to býva tak, že tí, ktorí sú namyslení, väčšinou sú 
aj obmedzení: usilujú sa takto zakryť svoju hlúposť, no člo-
vek vedomý si svojej sily a dôstojnosti uteká pred pochvalou 
davu.“   (Slovanstvo a svet budúcnosti, 1851)            -ER-    

Mór Miksa Kárpáthy-Kravjánszky OPraem
  – kňaz, učiteľ a historik

(23. február 1888 Vrútky – 11. december 1940 Budapešť, Maďarsko)

   Absolvoval Kráľovské katolícke gymnázium v Prešove, 
vstúpil do rehole premonštrátov do kláštora v Jasove (1907) 
a bol vysvätený za kňaza (1911). V Budapešti získal diplom 
na vyučovanie latinčiny (1912). Stal sa učiteľom na premon-
štrátskom gymnáziu v rumunskom Veľkom Varadíne (dnes 
Oradea; 1911 – 1914). 
Pedagogickú činnosť prerušila prvá svetová vojna, počas 
ktorej účinkoval ako vojnový pastor (1915 – 1918). Po voj-
ne pokračoval v pedagogickej činnosti vo Veľkom Varadíne 
(1919 – 1924). 
Na desať rokov opustil učiteľské povolanie a stal sa vý-
skumným pracovníkom v prestížnych archívoch a knižni-
ciach v Benátkach (1924 – 1931) a vo Vatikáne (1931 – 1934). 
V týchto inštitúciách získal bohatý materiál historiografickej 
povahy ako základ knižných monografií – tematicky sa via-
zal na históriu uhorskej a slovenskej časti monarchie: bol o 
inkvizícii, kuruckých povstaniach, Františkovi Forgáčovi a 
Františkovi Rákocim. 
Z Talianska sa vrátil do Maďarska. Stal sa profesorom na 
gymnáziu v Gödöllö (1934 – 1937, od 1940), v rezidencii 
rakúskeho cisára a uhorského kráľa Františka Jozefa I. a 
manželky Alžbety (Sisi). Gymnázium opustil na tri roky. 
Dva roky učil teológiu v Gödöllö (1937 – 1939) a rok bol 
profesorom v Debrecíne (1939 – 1940). Jeho pedagogickú, 
výskumnú a publikačnú činnosť prerušila predčasná smrť vo 
veku 52 rokov. 
Dielo: Tanulmányok a zsarnokölés tanának tört-éhez (1914), 
Il processo degli Uscocchi (1929), Magyar inkvizíciós perek Ve-
lencében (Maďarská inkvizícia riadená v Benátkách; 1933), 
Rudolf uralkodásának első 10 éve, 1576 – 1586 (Rudolf  – 
prvých desať rokov jeho vlády, 1576 – 1586; 1933), Az 1697-
i kuruc felkelés (Kurucké povstanie roku 1697; 1935), Vác 
és Hatvan a hosszú török háború idejében (Vác a Hatvan v 
dlhej tureckej vojne; 1936), Forgách Ferenc bíb. érs. tört-hez 
(1939), I. Rákóczi Ferenc katolizálásának pol. Vonatkozásai 
(1940). 
Vyznamenaný bol Rytierskym rádom a v dobových publiká-
ciách bol označovaný ako „Dr. Vitéz“ – „Dr. Rytier/Chrabrý“.
                                        Mgr. art. Juraj Ruttkay, Ph.D.

Na fotografii: 
Kúria rodu Ruttkay-Nedecký vo Vrútkach plnila funkciu obec-
ného domu a sídla richtára. Vpravo v pozadí budova mlynu.
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Chcete si rozšíriť kvalifikáciu? Navštívte poradenské centrum pre dospelých v Martine 
       Poradenské centrum pre dospelých ponúka možnosť získať kvalifikáciu absolvovaním skúšky na overenie odbornej spôsobilos-
ti. Na jeseň prebehnú skúšky na overenie odbornej spôsobilosti v modulovom vzdelávacom programe kuchár, kozmetička, cukrár, 
murár... v rámci celého Slovenska. Klienti, ktorí spĺňajú podmienku 5-ročnej praxe v danom odbore, majú možnosť prihlásiť sa na 
túto skúšku; jej úspešným absolvovaním získajú osvedčenie o čiastočnej kvalifikácii. I v prípade 40 MVP (modulový vzdelávací 
program) možno získať úplnú alebo čiastočnú kvalifikáciu len absolvovaním skúšky na overenie odbornej spôsobilosti. 
Nie je potrebné absolvovať žiadne vzdelávanie, podmienkou prihlásenia je len to, že klient vo vybranej oblasti vykonáva 
prax najmenej päť rokov, vie ju preukázať potvrdením od zamestnávateľa (alebo čestným vyhlásením v prípade živnostníkov), 
je zamestnaný a má ukončené vzdelanie minimálne výučným listom.
       Je možnosť prihlásiť sa do modulových vzdelávacích programov, prípadne na skúšku na overenie odbornej spôsobilosti v Po-
radenskom centre pre dospelých v Martine, a to každý pracovný deň v čase od 9. do 17. hod. Poradenské centrum sídli v budove 
bývalého GR ZŤS, na Thurzovej ulici č. 16 v Martine. 
 (Kontakty: tutor.mt@nuczv.sk –  t. č. 0911 081 452 a 0911 081 457). 

Na všetkých Vrútočanov sa teší tím tútorov PCD Martin.
                                                                                                                              Ing. Jana Magnerová, 

tútorka Poradenského centra pre dospelých

Z histórie vrútockého rímskokatolíckeho kostola
(k 110. výročiu postavenia súčasného kostola)

   Prvý vrútocký kostolík – zasvätený sv. Jánovi Krstiteľovi – sa 
staval v druhej polovici 13. storočia. Farský historik S. Uhliarik 
spresňuje jeho výstavbu do roku 1280, teda do obdobia, keď pô-
sobili na území Turca premonštráti zo Znieva. Pri stavbe súčas-
ného neogotického kostola ho pre nevyhovujúci stav zbúrali.
A čo sa zachovalo o starom, už neexistujúcom kostolíku? 
Že bol príliš malý. Vyhovoval iba v čase zemianskych Vrútok. 
Jeho priečelie bolo orientované k priľahlému cintorínu, ktorý 
smeroval dohora, pozdĺž potoka. Z náznakov vieme
 o dávnom mohutnom kamennom ohradení celého kostolno-cintorínskeho priesto-
ru. V chráme bol hlavný prenosný oltár so svätostánkom, orgán a tri posvätené 
zvony. Mecénom prvej vrútockej farnosti (v spomínanom 13. storočí) bola zrejme 
zemianska rodina Feješovcov (tak usudzuje Uhliarik), ktorá poskytla kňazovi aj 
materiálne zabezpečenie. Od druhej polovice 16. storočia do roku 1709 bol kostolík 
striedavo v rukách evanjelikov a katolíkov, ale už od roku 1710 sa stal natrvalo kato-
líckym. Približne odvtedy sa vrútocká farnosť dostala pod sučiansku správu. Prud-
ký všestranný rozvoj Vrútok nastal po postavení železničnej križovatky a dielní (v 
rokoch 1870 – 1973). Výrazný nárast obyvateľstva, prevažne katolíkov, urýchlil osa-
mostatnenie vrútockej farnosti, čo sa stalo roku 1899. O rok postavili novú farskú 
budovu. O ďalšie tri roky povolil biskup zbúrať starý a na tom istom mieste postaviť 
nový (súčasný), veľkolepý kostol – zasvätený opäť sv. Jánovi Krstiteľovi. 
Projektantom kostola sa stal Ing. Jozef Pfinn, staviteľom Stanislav Zachar. Po litur-
gickej obnove Kostol svätého Jána Krstiteľa vo Vrútkach slávnostne 4. septembra 
2011 vysvätil žilinský biskup Mons. Tomáš Galis.                                       Stanislav Pavlík

Glosuje Milan Lechan
Októbrové informatórium

 Hej, vy, neviem, ako u vás doma, ale u 
mňa kvôli žiaducim plastickým dojmom 
a praktickým zážitkom raz prší, druhý-
krát mrholí, podchvíľou leje, inokedy 
padá dážď, čo je neklamným, nepochyb-
ným, nesporným dôkazom, že adekvát-
ny mesiac v celej svojej kráse – späť! – v 
celej svojej ošklivosti je tu, bŕŕŕ. Hodnoť-
me však a analyzujme situáciu vecne, 
racionálne a bez zbytočnej sentimentali-
ty, ktorá je pre našu generáciu taká cha-
rakteristická. Október je pomenovanie, 
ktoré svojou prehánkovou povahou až 
mokrým charakterom, vulgo morálno-
-vôľovými vlastnosťami, teda obligátnou 
koncovkou vehementne a pritom nevtie-
ravo aj čistotne nabáda k nečestnému, tak 
často v médiách kritizovanému spôsobu 
života, ale nič sa s tým nerobí, ostalo to 
iba na papieri, iba pri rečiach. Pôsobí na 
nás ako imperatív, nuž nečudo, že sa pod-
ľa neho skloňujú, vlastne časujú priam 
nenásytné, ba chamtivé i delikventné 
výrazy ber, zaber, naber, odber, podber, 
preber, zober a … utekaj! Keď sa na to 
pozrieme zo zdravotného, morálneho 
a estetického aspektu, ide, ba až kráča o 
mesiac potmehúdov, kmínov, pytliakov, 
podvodníkov, kleptomanov, parazitov, 
paparazzov a v neposlednom rade veľ-
kých socialistických revolucionárov, ktorí 
začiatkom novembra..., veď viete ako…, 
všetci to vedia, ale nepovedia; no nepred-
biehajme. Treba však podčiarknuť, že 
veľmi diskutovaný a zároveň hromadný 
pád možného čísla desiateho mesiaca je 
beri-beri, čo je vážna, chytľavá i obchy-
taná (a pritom obľúbená, že až no) cho-
roba nášho prefajčeného, prekávovaného 
a presexovaného pokolenia, ktorá sa dá 
vyliečiť iba v chládku. V týchto intenci-
ách treba závidieť tým, ktorí sa celý život 
hrejú v tieni svojho šéfa. Ale vráťme sa na 
váľandu. Nechcem sa chváliť, a možno mi 
ani veriť nebudete, ale ja keď sa v októbri 
zobudím a nič ma nebolí, tak som sa pre-
menil na medveďa. Brum.   

  Spomienka na hrdinov Slovenského národného povstania

    V piatok 28. augusta sa uskutočnila spomienka na 71. 
výročie SNP. Slávnostný akt sa konal pri pomníku obe-
tiam prvej a druhej svetovej vojny, ktorý je umiestnený 
medzi rímskokatolíckym Kostolom sv. Jána Krstiteľa 
a budovou Mestského úradu vo Vrútkach. Slovenské 
národné povstanie je významný medzník, ktorý si treba 
pripomínať. S hlbokou pokorou a úctou sa zástupcovia 
mesta a ďalší účastníci spomienky poklonili hrdinom, 
ktorí statočne odolávali presile a kliesnili cestu aj nášmu 
dnešnému životu. Prítomným sa prihovoril vrútocký 
primátor Ing. Miroslav Mazúr, PhDr. Peter Švrlo a Ró-
bert Zacharides, ktorý povstanie zažil. 

Nasledovala minúta ticha a položenie vencov na uctenie pamiatky padlým v povstaní i vo vojne. 
Vybraní účastníci sa potom presunuli k Pamätníku Karvaša a Blahovca a k tabuli na pamiatku 
padlých francúzskych vojakov (fotografia), kde položili ďalšie vence.                                    -red-
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       Milí čitatelia, všetkým, ktorí sa zapojili do septembrovej tajničky ďakujeme.                          
                     Správne znenie tajničky je „Keď je na Matúša jasno, býva na budúci rok dobré víno.“

Výhercov: p. Michaelu Smolkovú  a p. Juraja Frndu čakajú v redakcii Vrútočana knižné publikácie. 
Októbrová tajnička v sebe ukrýva pranostiku. Správne odpovede zasielajte na korešpondenčnom lístku 

s nalepeným kupónom do 20. októbra 2015 do redakcie Vrútočana,
        pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk.

Kupón
Vrútočan
10/ 2015
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Šport

Krásna ženská finálová dráma vo Vrútkach – penalty rozhodli o výhre PVK!
    Máme za sebou vodnopólový turnaj žien vo Vrútkach TURVOD CUP 2015, ktorý sa počas druhého septembrového 
víkendu konal za účasti domáceho družstva PVK Vrútky a družstiev z Topoľčian, Ukrajiny a Fínska. Turnaj mal výbornú at-
mosféru. Tímy odohrali v bazéne vrútockého kúpaliska veľmi kvalitné zápasy za krásneho počasia. Čerešničkou na torte bolo 
finále. O víťazstve Vrútočaniek nakoniec rozhodli až nekonečné pokutové hody. Finálový zápas bol veľmi dramatický. Ešte 
štyri minúty pred koncom stretnutia prehrávalo domáce družstvo 3 : 7, ale bojovným výkonom dokázalo vyrovnať do konca 
stretnutia na 7 : 7 a o výsledku zápasu rozhodovali penalty. Hádzalo sa až 10 sérií, aby sa nakoniec rozhodlo. Úspešnejšie 
boli domáce hráčky, vyhrali finálové meranie síl – a teda aj celý turnaj! Za PVK Vrútky na turnaji hrali: Kristína Stehlíková, 
Barbora Kvasnicová, Lucia Moravčíková, Šarlota Fanciová, Emma Junasová, Simona Pažická, Karin Kačková, Jeanet Pažická, 
Miroslava Stankovianska, Anna Hanusová, Alžbeta Martinková,  Zuzana Hrončeková, Ema Fanciová, Barbora Majdová.                                                                                                 
Výsledky jednotlivých zápasov
1. FIN : UKR 3 : 6
2. VR : FIN 10 : 4 
3. TO : UKR 2 : 21   
4. VR : TO 16 : 7  
5. TO : FIN 7 : 15
6. UKR : VR 11 : 10  
Zápas o 3. miesto FIN : TO 16 : 11, Finále VR : UKR 8:7 pp

Najlepšie hráčky turnaja
Brankárka: Kristína Stehlíková (PVK Vrútky)
Strelkyňa: A. Melnychuk (Ukrajina)
Hráčka: Miroslava Stankovianska (PVK Vrútky)
                                                                        Jozef Stankoviansky

JUDO Sokol Vrútky na Ukrajine

   V auguste sa džudisti Sokola Vrútky zúčastnili na sú-
stredení v ukrajinskom Mukačeve. Navštívili aj olympijské 
centrum, kde si zatrénovali s majstrami sveta, Európy a do-
konca aj s víťazom olympijských hier. 
Veríme, že v podob-
ných výmenných 
pobytoch budú po-
kračovať aj v budúc-
nosti. 
Sústredenie bolo 
skvelou prípravou 
pre super mini, ako 
aj pre masters.    
     Vladimír Homola

na fotografii zľava:
Vladimír Homola, 
Nikola Dankanych 
a Róbert Brandis

Dobrovoľní hasiči na cvičení

   Sobotu 12. septembra sme sa s naším novým Ivekom a 
protipovodňovým vozíkom  zúčastnili na námetovom pro-
tipovodňovom cvičení pri blízkom jazere Ontáriu, kde sa 
zišli hasiči z martinského a košťan-
ského okrsku. 
Spoločne s profesionálmi a záchra-
nármi sme si vyskúšali stavanie 
protipovodňovej bariéry, vyťaho-
vanie utopeného z vody a ďalšie 
cvičenia spojené s povodňami. 
Počasie nám prialo, celé cvičenie 
trvalo od rána do 15. hodiny. 
Nakoniec veliteľ cvičenie zhodno-
til. Nám zúčastneným toto cvičenie 
dalo veľa nových poznatkov. 
Sme teda pripravení, len bude lep-
šie, keď naše mesto budú povodne 
obchádzať. 

 Daniela Siráňová, 
DHZ Vrútky

 -inzercia-




